Социальные сети для дистанционного обучения
В соцсетях VK и ОК у большинства обучающихся и преподавателей есть аккаунты, а также сообщества и чаты школ, вузов и колледжей, в том числе отдельных классов и групп, через которые можно запустить дистанционное обучение, используя полностью готовый набор инструментов:
· Сообщества. Создайте открытое или закрытое сообщество для школьников/студентов учебного класса/группы или тематическое — по предмету. Доступ в него может осуществляться по ссылке или индивидуальному приглашению. Учителя могут быть администраторами таких сообществ и запускать в них видеотрансляции. Участники группы будут получать уведомления о запусках трансляций и рассылки важных сообщений.
· Чаты. Оперативно информировать, держать связь и отвечать на вопросы можно в общем чате. В одном чате могут состоять сотни человек, но для конструктивной коммуникации не стоит делать их такими большими: одна учебная группа — один чат (и скорее всего, он у них уже есть).
У чатов в VK и ОК есть преимущества в сравнении с другими мессенджерами: можно закрепить сообщение, провести опрос-голосование, удобно упомянуть человека по имени, чтобы обратиться к кому-то конкретному. Удобно работать с компьютера, например, чтобы отправлять или читать документы в любых популярных форматах (чтение документов Microsoft Office доступно без установки программ). Также в чате можно удобно делиться трансляциями и видеоуроками (не расходуя память телефона) и закреплять сообщения с более статичной информацией (расписание, домашнее задание). Чатам можно присвоить ссылку, по клику на которую участники будет автоматически добавлены в чат.
·  Видеозвонки. Для живого общения один на один (например, проверки заданий, или беседы с родителями ученика) можно использовать аудио- и видеозвонки в социальных сетях. Для групповых видеозвоноков (до 100 участников) с возможностью демонстрации экрана с ноутбука и смартфона можно использовать платформу ОК, которая обладает самой продвинутой технологией видео для таких целей. Платформа видеозвонков позволяет в режиме групповой видеоконференции проводить занятия иностранными языками или литературой, предполагает возможность сдавать контрольные задания, предполагающие рассказ/чтение/обсуждение в режиме реального времени, включая мгновенную обратную связь от учителя/учеников.
· Размещение материалов. В сообществах и сообщениях есть возможность размещать материалы в различных форматах: документы (презентации, файлы, таблицы), фото, аудио, видео. Документы можно скачивать или открывать и просматривать прямо в интернете — для этого не требуется установка дополнительных программ. Длинные тексты (например, текстовые записи лекций) можно собирать в статьи. Статьи позволяют разместить большой массив информации в красивой форме: с разбивкой на части, выделением ключевых понятий, добавлением ссылок на источники или дополнительные материалы. Также в статью можно добавлять картинки и видео — не приложенными файлами, а прямо по ходу текста.
· Видео и прямые трансляции. Видео может быть записано заранее или запущено в прямом эфире — например, для проведения урока в реальном времени. Преподаватели могут проводить трансляции уроков со своих смартфонов без использования дополнительных программ. Трансляцию также можно вести через камеру ноутбука или с использованием специального оборудования. Ученики могут задавать вопросы через комментарии к видео. Можно сопровождать трансляции контрольными вопросами, тестами и опросами. Видеотрансляции из открытых групп ОК могут быть просмотрены зрителями даже без наличия аккаунта в соцсети.
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1. Проинформировать обучающихся и педагогический состав о переходе на дистанционный режим. Закрепить об этом пост в официальном сообществе учебного заведения.
2. Создать чат со старостами/кураторами учебных групп для оперативного информирования об изменениях и нововведениях.
3. Удостовериться, что у каждого преподавателя есть техническая возможность вести образовательный процесс дистанционно и создавать учебные материалы в онлайне, а у каждого обучающегося — есть доступ и техническая возможность учиться дистанционно.
Рекомендации для преподавателей
· Создать закрытое сообщество по своему предмету. В описании указать название предмета и учебное заведение, для которого оно ведётся.
· Написать и закрепить объясняющий пост. Рассказать обучающимся объём и правила дистанционного курса, форму сдачи домашних заданий.
· Пригласить в сообщество обучающихся. 
· Публиковать материалы по порядку: одно занятие — один пост. Размещать информацию так же, как давали бы её обучающимся в очном формате: лекцию в формате презентации (прикрепить документ), видео или статьи; приём домашнего задания в формате документа с возможностью комментирования или видеозвонка (при необходимости).
· Провести вебинар (прямую видеотрансляцию). Запустить прямую трансляцию можно с личной страницы или из сообщества — с помощью мобильного телефона, камеры ноутбука или с использованием специального оборудования.
· Создать общий чат в российской соцсети с обучающимися и/или родителями. Следить за сообщениями в общем чате, чтобы информировать о новых материалах в сообществе предмета и о старте вебинара.

ПОЛЕЗНЫЕ ССЫЛКИ:

Методические рекомендации Минпросвещения России о реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий 
http://iroski.ru/sites/default/files/%D0%93%D0%94-39-04.pdf


Интернет-ресурсы для образовательных организаций сферы культуры и искусства и учащихся

Архив концертов, спектаклей, экскурсий, фильмов и книг с бесплатным доступом на портале культурного наследия России «Культура.РФ»
Более 1000 лекций от ведущих ученых и деятелей культуры: https://www.culture.ru/lectures
Каталог спектаклей: https://www.culture.ru/theaters/performances
Каталог фильмов: https://www.culture.ru/cinema/movies/
Каталог концертов: https://www.culture.ru/music/concerts
Прямые трансляции концертов, спектаклей, экскурсий, архив проведенных трансляций: https://www.culture.ru/live
Трансляции в рамках национального проекта «Культура»: https://www.culture.ru/s/nacionalnyj-proekt-kultura/#schedule
Единая афиша онлайн-событий российских учреждений культуры на портале «Культура.РФ»
https://www.culture.ru/afisha/russia?tags=kultura-onlain

Образовательные ресурсы

Курсы лекций о музыке на портале «Muzium»
http://muzium.org/courses

Аудиолекции об искусстве, музыке, литературе, истории и философии на портале «Magisteria» https://magisteria.ru/

Лекции об искусстве на портале «Аrzamas» https://arzamas.academy/courses#arts

Уроки и упражнения для домашних занятий по классической хореографии
от профессора Академии Русского балета имени А.Я.Вагановой И.Л.Кузнецова
https://www.youtube.com/channel/UCWpjKglD29XizsdYQCCEJRg/playlists


Музеи

     Бесплатные онлайн-экскурсии крупнейших музеев мира
https://www.culture.ru/news/255559/krupneishie-muzei-mira-predstavili-be...

     Музеи и театры мира, работающие онлайн
https://www.culture.ru/news/255561/10-krupneishikh-teatrov-i-muzeev-koto...

      Онлайн-собрание экспонатов из более чем 1200 ведущих музеев и архивов мира в проекте «Google Arts & Culture»
https://artsandculture.google.com/explore

      Виртуальный визит в Государственный Эрмитаж и его филиалы
https://www.hermitagemuseum.org/wps/portal/hermitage/panorama/!ut/p/z1/0...

      Пятичасовое видео-путешествие по Эрмитажу:      https://www.youtube.com/watch?v=_MU73rsL9qE

     Виртуальный Русский музей (виртуальные туры по постоянной экспозиции и выставкам, онлайн-лекторий)
https://rusmuseumvrm.ru/

     Виртуальные экспозиции Государственного музея изобразительных искусств имени А.С.Пушкина
https://virtual.arts-museum.ru/

      Подборка интернет-ресурсов Музеев Москвы (лекции, документальные фильмы, экскурсии и др.)
https://www.mos.ru/news/item/71608073/

Концерты, спектакли

      Онлайн трансляции концертов без публики и видеоархив концертов Московской филармонии
https://meloman.ru/

     Фестиваль Московской консерватории «Московская консерватория — онлайн»
http://www.mosconsv.ru/ru/event_p.aspx?id=166178

    Онлайн-трансляции и видеоархив Мариинского театра
https://mariinsky.tv/

     Официальный канал Большого театра в YouTube (записи прямых трансляций доступны в течение 24 часов)
https://www.youtube.com/user/bolshoi/videos

     Театры мира, открывшие онлайн-доступ к своим постановкам
https://www.culture.ru/news/255562/rossiiskie-teatry-otkryli-onlain-dost...
 
     Бесплатные онлайн-трансляции Метрополитен опера
https://www.metopera.org/about/press-releases/met-to-launch-nightly-met-...

     Расписание бесплатных онлайн-концертов зала «Зарядье»
https://zaryadyehall.com/zaryadyehallonline/


